Pytania przykładowe

1. Słowo strategiczny oznacza:

a. bardzo ważny z istotnych powodów, np. bezpieczeństwa

b. wzbudzający szacunek

c. nieistotny

d. pobliski np. graniczący z państwem

2. Sąsiadami Polski nie są/jest:

a. Niemcy

b. Czechy

c. Węgry

d. Ukraina

3. Wiza to:

a. pisemne zezwolenie udzielane cudzoziemcowi na przekroczenie granicy państwa lub pobyt na jego terytorium

b. dokument potwierdzający tożsamość ambasadora

c. system prawny formalizujący pobyt nielegalnych imigrantów

d. dokument legalizujący pobyt osoby w innym kraju po upływie 5 lat

4. Opłata pobierana przez państwa za przewóz towarów przez granicę to:

a. banderola

b. cło

c. przepustka

d. VAT

5. Polska jest członkiem Unii Europejskiej od:

a. 27 marca 2011

b. 10 czerwca 2008

c. 1 maja 2004

d. nie jest członkiem Unii Europejskiej

6. W latach 2003-2008 Polska wraz z USA i innymi sojusznikami brała udział w misji stabilizacyjnej w:

a. Korei Północnej

b. Iraku

c. Gruzji

d. Palestynie

7. Najdłuższą granicę Polska posiada z:

a. Rosją

b. Niemcami

c. Czechami

d. Ukrainą

8. Zimna wojna oznaczała:

a. odwieczną walkę dobra ze złem według Biblii

b. konflikt dyplomatyczny pomiędzy USA a ZSRR po II wojnie światowej

c. wojnę rosyjsko-mongolską na Syberii

d. wojnę rosyjsko-fińską w trakcie II wojny światowej

9. Odpowiednikiem NATO w bloku komunistycznym po II wojnie światowej był/a:

a. Liga Narodów

b. Układ Warszawski

c. Trójkąt Wyszehradzki

d. Unia Europejska

10. Układ, który przewidywał stopniowe znoszenie ceł i kontroli paszportowych w krajach członkowskich EWWiS (UE) nazywamy:

a. Układem z Schengen

b. traktatem o fuzji

c. Traktatem w Maastricht

d. traktatem reformującym

